

年轻充满朝气 青春孕育希望—动物营养与饲料研究所广大青年热议习近平主席二〇二三年新年贺词

新年前夕，习近平主席发表了二〇二三年新年贺词，并首次专门寄语青年：“厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。”新年贺词发表以来，各行各业广泛组织学习习近平主席对青年一代提出殷切希望，为当代青年的成长指引航向，使广大青年倍感振奋、信心满怀。

中国发展要靠广大青年挺膺担当

“青年兴则国家兴，中国发展要靠广大青年挺膺担当。”时代总是把历史责任赋予青年。新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。在这个充满生机活力的新时代，青年大有可为，也必将大有作为。

所党支部书记高民对此深有感触，“习近平主席二〇二三年新年贺词中专门提到了明天的中国，希望寄予青年。青年兴则国家兴，中国发展要靠广大青年挺膺担当。”作为一名支部书记，时时刻刻牢记“为党育人”的政治职责，服务青年成长，助力青年成才，为青年的发展做好“导航图”，点亮“号灯”。在2023年新的起点上，我们定会牢记嘱托，感恩奋进，撸起袖子加油干！”

所党支部副书记张春华谈到，“习近平主席的新年贺词全面回顾党和国家发展成就，勾画了新年的发展和前进方向。新年贺词温暖人心、催人奋进，对广大青年寄予了“挺膺担当”以奋斗姿态激扬青春的殷切期望，作为一名党支部成员，我深感责任重大。在新的一年里，我将始终保持艰苦奋斗的前进姿态，认真履职尽责，练就过硬本领，在工作火热实践中担当实干，助力培养好团队青年的政治担当、实践担当、创新担当、才华担当，与广大青年一道，鼓足干劲、全力以赴开启新的追梦征程。”

所党支部纪检委员李胜利谈到，在新年的钟声敲响之际，习近平主席一年一度的新年贺词如期而至，既是温暖人心的新年序曲，更是鼓舞人心的奋斗旋律，让我们笑中带泪又满怀豪情。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施‘十四五’规划承上启下的重要一年。征途漫漫，惟有奋斗！我们必将永葆跟党初心、牢记青春使命，在中国式现代化新征程中，组织带领青年学生胸怀理想、乘风破浪、以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年！”

所党支部组织委员田丰谈到，习近平总书记第一次发表新年贺词，也是担任国家主席以来发表的第十份新年贺词。十年，深深牵挂、谆谆嘱托、殷殷期盼，通过电视、广播和网络传遍大江南北、世界各地。历年的新年贺词也逐渐成了很多人期盼的声音。

2023年新年贺词，习近平总书记提到了疫情发生以来，全国人民共同努力极大的缓解了疫情带来的不良影响。“曙光就在前头，大家再加把劲，坚持就是胜利，团结就是胜利。”作为科研工作者，我们不仅要为自己的健康负责，同时要为我们的科研工作负责，我看到动物营养所里“阳康”的同志都在积极地为新一年的工作做准备，竭力挽回失去的时间，完成科研任务。

所党支部宣传委员金鹿谈到，习近平总书记发表新年贺词，向全国人民致以美

好的祝福。今天的中国，充满生机和活力，今天的中国全国各族人民戮力同心，信心倍增，今天的中国，是紧密联系世界的中国，是即将实现现代化，即将实现伟大复兴中国梦的中国。过去的一年极不平凡，又充满收获。过去的一年，我们深刻领会二十大精神，为全面建设社会主义现代化国家，为全面推进中华民族伟大复兴中国梦添加青年力量，我们战疫情，稳科研，踏实工作，不断进取，在各自的岗位上勤恳付出，面对风险挑战，我们迎难而上，勇毅坚守。

不负时代，不负华年

正如习近平主席所殷切希望的，广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

所年轻党员王利对此深有感触，习近平主席发表了新年贺词，整篇贺词满含对人民的深情祝福，展示了一年来令世人瞩目的中国力量、中国成就，亲切的话语，殷殷的期盼，让人心潮澎湃，凝聚起了人民不断创造美好生活，建设强大国家的的精神力量。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。新时代召唤新青年，我们迈进了 2023 年，明天的中国将阔步走在中国式现代化发展之路上，不断创造新的更大的辉煌成就。我们青年一代应该更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、接续奋斗、勇毅前行，在农牧业科研新征程中挥洒青春、智慧和汗水，不负党和人民的殷切期待。

所年轻同志刘威对此深有感触，习近平主席的新年贺词中，广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。习近平主席的新年贺词，激励着我们，给予广大青年科技人员无限的力量。

活在当下，肩负使命。国家的科技发展需要青年人挺膺担当。今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。今年，我国发展面临的挑战很多，但经济形式回暖有望。站在新时代新征程，我会坚定信念、真诚奉献、埋头苦干。从“请党放心、强国有我”的青春誓言到“清澈的爱、只为中国”的深情告白，我会坚定不移听党话、跟党走，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图已经擘画，奋进新征程的时代号角已然吹响。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，广大青年立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

明天的中国，属于每一个奋斗者！明天的中国，奋斗铸就非凡！明天的中国，你我皆是黑马！

2023 年，我们奋斗着、期待着。

以奋斗姿态激扬青春

所年轻党员杨鼎对此深有感触，习总书记的新年贺词还在耳边回荡，重温贺词不由心潮澎湃。贺词回顾了我国 2022 年一年来经历的大事。首先党的二十大胜利召开，吹响了全面建设社会主义现代化国家和实现中华民族伟大复兴的号角。然后介绍

了我国的世界经济地位和粮食生产。“钱粮”是国之根本，一年来我国以世界第二大经济体，粮食生产“十九连丰”，成为我国经济发展巨轮行稳致远的压舱石。正是厚实的家底，为我们抗击新冠肺炎疫情提供了坚实的后盾和必胜的信心。在未来，还是要奋斗，“奋斗创造奇迹。”习总书记说：“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。”2022年，在领导带领和大家的努力下，省部共建实验室筹建，大项目获批，农科院和团队为我们提供了前所未有的平台和机遇，是我们实现人生价值和梦想的好机会，要好好珍惜和把握。”犯其至难而图其至远“，“向最难之处攻坚，追求最远大的目标”。

在未来，还是要团结，“力量源于团结。”我们动物营养人，“心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，就没有干不成的事、迈不过的坎。”

所年轻党员张崇志对此深有感触，2022年，我们胜利召开党的二十大，擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。

千秋伟业，百年序章；继往开来，再展风华。作为动物营养与饲料研究所党支部的一名党员和农牧业青年科技工作者，依托农业农村部草食家畜健康养殖与畜产品品质调控重点实验室和绒毛用羊创新团队，我要开拓进取、奋发图强，学术不断进步，争取突破制约我国北方地区草食家畜产业发展的“卡脖子”技术瓶颈，推动农牧业发展迈上新台阶；更要肩负起时代赋予的重任，自觉把自身的前途同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起，紧跟时代、不断学习、坚守岗位、求真务实，把本职工作做好，把平凡的事做好，就一定能够在平凡的岗位上创造非凡的成就。

一往无前、顽强拼搏的中国人民，将让明天的中国更美好；一个与世界共赢的中国，将让明天的世界更美好。

所年轻同志胡晓晓对此深有感触，习近平总书记强调明天的中国，希望寄予青年，青年兴则国家兴，中国发展要靠广大青年挺膺担当。年轻充满朝气，青春孕育希望。广大青年要厚植国家情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负年华。作为一名青年科研工作者倍感振奋、备受鼓舞，深感习近平总书记对青年寄予厚望。在新的一年里，我将以更加严格的标准要求自己，开拓进取、奋发图强，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野、增强本领能力；更要肩负起时代赋予的重任，自觉把自身的前途同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起，紧跟时代、不断学习、坚守本业、求真务实，做新时代有担当、有作为的科研工作者。习近平总书记讲到“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。只要有愚公移山的志气、滴水石穿的毅力，脚踏实地，埋头苦干，就一定能够把宏伟目标变为美好现实”。我相信只要把本职工作做好，把平平凡事做好，就一定能够在平凡的岗位上创造非凡的成就。2023年，我们不忘初心、牢记使命、踔厉奋发、笃行不怠。

涵养进取品格

所年轻同志萨初拉对此深有感触，“习近平主席在新年贺词中对青年的寄语让我们感受到信心与力量，作为一名科研工作者，必将始终牢记坚持党的宗旨、自觉担当责任、心系广大青年、勇于自我革命的使命担当，把伟大建党精神传承下去，埋头苦干、勇毅前行，带领团队年轻人增强做中国人的志气、骨气、底气，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

所年轻同志赫晓娜对此深有感触，习近平主席告诉我们，“奋斗创造奇迹”。他说：“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。只要有愚公移山的志气、滴水穿石的

毅力，脚踏实地，埋头苦干，积跬步以至千里，就一定能够把宏伟目标变为美好现实。”是啊，中国人通过一代又一代人接续奋斗，创造了今天这个梦想接连实现的中国，充满生机活力的中国，赓续民族精神的中国，紧密联系世界的中国。中国人现在的一切是中国人过去共同经历的总和。用习近平主席贺词中的一句话来概括，“历程何其艰辛又何其伟大”。

所年轻同志高瑞玲对此深有感触，习近平总书记的新年贺词激励我在新的一年里继续奋斗，为实现社会主义现代化强国梦奋发向上，承载青年担当、贡献青年力量！过去的一年，顺利毕业，转换身份，在工作中发现自我，了解自我，新的一年，我将取长补短，不断学习，努力提升。明天的中国，奋斗创造奇迹，力量源于团结，希望寄予青年。我将牢记总书记的嘱托，不负韶华，立足当下工作，放眼长远目标，不断充实自己，团结同志，脚踏实地，顽强拼搏。

实干成就事业，拼搏铸造辉煌。明天的中国，一切都会更美好！

所研究生义拉勒特对此深有感触，聆听新年贺词，感受不平凡的中国，岁月不居时光如流水，何其有幸，生于华夏，长于盛世，不经乱战，不缺衣食，享受安居乐业国泰民安。感恩祖国的庇护，见证百年，愿山河无恙，愿祖国繁荣昌盛！回首一年，有涉滩之险、有爬坡之艰、有闯关之难。我们迎难而上，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，保持了经济社会大局稳定。回首一年，所有的付出和奉献，所有的艰辛和收获，都将化成涓涓细流汇入历史长河和时代洪流，都将在“每个人都不容易”的告白中被历史所铭记。

所研究生段伟伟对此深有感触，习近平总书记向全国人民发表了新年贺词，青年兴则国家兴，中国的发展要靠广大青年共同建设。在新年贺词中，习近平总书记再次强调：“广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负年华。”习近平总书记还强调：“新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行，努力创造更灿烂的明天。”

人生，总会有不期而遇的温暖和生生不息的希望，2023的大门以为我们敞开，不管前方的路有多苦，一定要坚定自己的信念，栉风沐雨，砥砺前行。

动物营养与饲料研究所党支部
2023年1月8日